

# 执行全国统一标准 惩戒力度加大 税收违法“拉黑”标准扩围

本报讯(记者董娜 通讯员施斌 戴碧芸)记者昨日从市国税局获悉,国家税务总局近日公布了《重大税收违法案件信息公布办法(试行)》,税收违法人“黑名单”有了新标准。与原规定

相比,调整后的“黑名单”不仅扩大了“入单”的惩戒范围,也进一步加大了惩戒税收违法行为的力度。

新《办法》施行后,重大税收违法案件标准不再由各地分层级确

定,而是执行全国统一标准,体现联合惩戒的公平与公正。《办法》对列入“黑名单”的案件标准也进行了一系列调整。

市国税局稽查局局长章程表示,被列入“黑名单”的当事人将

受到全市20个部门实施的18项联合惩戒。同时,国税稽查部门也将定期在市局门户网站等媒体上公布税收违法信息,通过社会监督让失信者寸步难行,为推动社会信用体系建设保驾护航。

### 海曙盯紧政府钱袋子,让每笔钱晒在阳光下

## “设计审计”堵住政府投资“跑冒滴漏”

### 县(市)区点睛

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者张黎升 通讯员马路)政府投资是否高效?项目投资金额是否合理?海曙区审计局经过5年的试点探索完善出台了“设计审计”,建立起一套专家参审、第三方协审、结果通报等工程设计阶段的审计流程。最新统计数据显示,海曙对辖区内17个政府投资项目试点“设计审计”,共提出审计建议334条,节约资金1.26亿元。

研究表明,工程项目设计阶段对投资的影响程度高达75%,我们在“设计审计”试点的实践中也证明,已审计的项目节约投资额1.5%,全面实行“设计审计”的项目,通过优化设计方案,节约投资额可达3%。“设计审计”是一条让政府的钱财发挥最大投资效益的捷径之一。”5年的成功试点,让海曙区审计局局长严关忠对这一创新之举底气十足。

2012年,海曙区审计局选择3个住宅类项目和1个公建项目进行方案审查,“设计审计”初试牛刀。面对业已开工的项目,为确保审计结果的严谨、权威,区审计局聘请以建筑、结构设计专业为主的教授级高级工程师组成专家组,“项目如果按照原先审计流程为施工图和设计变更情况。随后,海曙区政府出台《政府投资项目管理暂行办法》,把“设计审计”作为基本建设必经的程序进行明确,从试点到出台“设计审计”制度,逐渐形成了具有海曙特色的“设计审计”经验办法。

首战告捷,海曙区审计局制定并实施《海曙区政府投资项目设计审计办法》,规定将批准立项投资估算总额3000(含)万元以上的政府投资项目,以及增加额超过50万元的设计变更纳入设计审计范围,重点审查初步设计、施工图和设计变更情况。随后,海曙区政府出台《政府投资项目管理暂行办法》,把“设计审计”作为基本建设必经的程序进行明确,从试点到出台“设计审计”制度,逐渐形成了具有海曙特色的“设计审计”经验办法。



### 共读党章

昨天,江东东胜街道樱花社区举行“两学一做”开放式主题党日活动,社区和共建单位党员共读党章,携手互融。活动中,社区老党员向共建单位青年党员发送了装载学习资料的“红色快递”,激励他们接力奋进。(丁安 虞婷婷 摄)



### 缅怀先烈

昨天,30余名党员在鄞州樟村革命烈士陵园向烈士敬献鲜花。当天,海曙区西门街道新芝社区、市公交永盛公司、出租车夏慧星文明车队和中北车队4家结对党组织的代表在此开展“迎七一缅怀革命先烈”活动。(徐文杰 毛敏尔 摄)

## 精打细算每寸土地

### ——土地供给侧改革报道之二

本报记者 孙吉晶  
通讯员 楼立明  
实习生 黄浓珍

成由勤俭败由奢,这一道理也适用于土地资源管理。利用存量“挖潜增效”必不可少,新增建设用地“节流减量”同样重要。

以需定供,正是这一理念的体现。所谓“以需定供”,就是按实际需求和市场平衡供地,供地前先行做评估,而不再像过去那样“要多少给多少”。

旭升汽车技术股份公司落户在北仑区大碇高档模具园区。这家企业专门为特斯拉汽车提供配套模具,发展前景很好。然而,企业要土地,园区管理单位并没有“大手笔”,而是按实际需求分批供应,

首期供应22亩,之后随着企业规模不断扩大,又分两批次供给了共计115亩土地。

企业有多大产能,需要多少土地,都要进行评估测算,按投入产出比严格划定供地红线,做到从入园、入门开始就精准供地,精细管理。北仑国土分局相关人士介绍,不仅如此,北仑还把工业用地分成A、B、C、D四档,A档优先保障,C、D档限制或禁止供地。此外,入驻企业建造标准厂房均采取“背贴背”方式,以避免土地浪费。

电商、光伏、民生养生、文化,这些近几年冒出来的新业态与传统产业和大项目相比,新兴产业单个项目大多规模小、用地面积不大。如何改革土地供应方式,解决新业态产业用地需求?

除了以往的最高年限一次性出让方式外,我市已经在余姚市开展工业用地弹性出让试点,采取弹性出让年期、租赁方式或先租后让、租让结合的方式供应土地,以保证新产业新业态项目在发展初期集中资金投入研发等生产性支出上,降低其土地取得成本。租赁期满符合条件拟转为出让土地的,可以协议方式办理出让手续。

对光伏、风力发电等使用未利用土地的,不改变地表形态的用地部分可按原地类认定。慈溪、宁海等地探索将光伏设施建在水库和滩涂的水面上,建成移动光伏或是渔光互补,这样不仅减少项目审批的时间,还不占用耕地。

新能源汽车产业,是我市重点扶持发展的产业。新能源汽车需配

套建设充电设施、移动通信基站等,这些基础设施用地面积小且多分布。为此,我市允许依法设立“地役权”,作为一种重要的用地方式予以推行。奉化市在引进比亚迪新能源汽车项目时,已将新能源汽车充电设施用地采用灵活保障的办法作为政府义务明确。

眼下,市国土管理部门正紧锣密鼓地制定工业用地指南(准入标准),研究提出我市分区域、分行业的工业用地控制标准。市国土资源局相关人士表示,工业用地指南拟对全市产业项目的容积率、固定资产投资强度、土地产出率、土地税收产出率等主要用地指标提出准入标准、推荐标准和退出标准,一方面,为企业投资决策和各(市)区和园区招商提供依据,另一方面,通过产业导向明确宁波工业产业的发展趋势,促进产业结构优化升级。

目前,慈溪新兴产业园区、杭州湾新区等产业平台已相继出台《工业投资项目管理规定》,对项目投资强度、吸纳就业人口、税收等设定指标。

## 杨溪:从黑臭河到景观河

### 二类标准水质造福沿线9个村

治国理政新实践  
加快发展新篇章  
生态整治 你我同行

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓东)沿着宁海县徐霞客大道一路向西,就会发现一条倒映着蓝天白云的长河,两岸绿树成荫,亲水平台上偶有村民在汲水,这里就是杨溪——宁海境内第一大溪流白溪的最大支流。记者从宁波市环保局获悉,目前这条溪流经过治理,水质达到二类标准。

宁海有五大溪流,涉及全县10个乡镇、街道,流经上百个村庄。杨溪是其中第一大溪流白溪的最大支流,流域面积201平方公里,承担着沿线村庄防洪、排水等功能。由于杨溪堤坝建设时间早、标准低,两岸时常遭受暴雨洪水侵害,虽经过几十年的治

理,但防洪问题仍然严峻。

记者了解到,杨溪治理工程始于宁海县黄坛水库溢洪道下游,止于范家桥,工程设计防洪标准为20年一遇,河道治理总长5.3千米。这个工程的实施,直接保护了沿岸9个村的水环境,使溪流治理工程与两岸景观融为一体,与城镇建设、新农村建设相协调。

黄坛镇党委书记胡海军告诉记者,原先河两岸有26家畜禽养殖场,覆盖面积有1万多平方米,对河流造成了污染。同时,因为河床较浅,周边有不少生活垃圾和枯草等漂浮物,出现了水质发黑发臭的情况。而现在,河岸畜禽养殖场已经全部关闭,镇上11个村截污纳管,岸边还铺设绿化带和宽敞的道路。目前,溪流水质达到二类标准。

据悉,除了白溪流域扫尾工程量较大外,目前宁海县四大流域主体工程基本完成,已完成投资18亿元,治理河道48公里,新建加固堤防68公里,修建坝堰51座。

## 市“双百双高”培训第三期结业

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)昨日,宁波市“双百双高”企业总裁培训工程第三期结业暨第四期启动仪式举行,吸引了来自“双百双高”企业及海归高层次人才近200人参加。副市长陈仲朝出席仪式并讲话。

“双百双高”培训工程是我市企业人才培养的品牌项目,由市委组织部、市经信委、市科技局、市教育局和浙大宁波理工学院及宁波经理学院共同

举办,培训对象为宁波市百家行业龙头骨干企业、百家品牌企业、高成长型企业、高新技术企业的负责人,以及在宁波创业的海外高层次人才等。

据统计,2013年启动以来,“双百双高”培训工程已取得了丰硕的成果,累计有35家企业建立合作关系,60多家企业建立上下游关系,70多家企业建立市场共享关系,160多家企业达成项目合作,推动35家企业上市。

## 第二十届宁波国际服装节10月启幕

本报讯(记者易鹤 实习生潘浩 通讯员郁俏峰)第二十届宁波国际服装节将于10月20日至23日在市国际会展中心举行。目前,招展工作已全面启动。跟往届相比,本届服装节更加凸显纺织服装产业的国际化、时尚化和智能化发展趋势。

从1997年创办至今,宁波国际服装节已走过20年。记者昨日从市经信委获悉,本届服装节主题为“宁波装、妆天下”,共设置展览展示、时尚展演、经贸论坛和“20周年回顾”4大板块活动,14项重大活动。

## 农场电商日卖果蔬千余公斤

### 三年从“赔本”到拥有600名会员



本报讯(记者吴冠夏 慈溪记者站邵滢 通讯员曹刚)按下手机,点下鼠标,新鲜蔬菜从地头直送到家。慈溪市龙山镇海通时代农场网上蔬菜采购店销售格外热闹,单日最高可卖1200公斤瓜果蔬菜。

昨天上午,记者来到该农场时,看到工作人员正在忙着为瓜果蔬菜分类、装箱。“黄秋葵、番茄、青菜、西瓜……这是最后一位客户网购的四样果蔬,装箱后赶快搬上车,抓紧发货。”农场主管马小福用手背擦着额头的汗,伸了伸腰。

说起试水电商,马小福的心情是五味杂陈。“2013年6月12

日,开卖第一批网销蔬菜,兴致很高,可现实却泼了一盆冷水。”他回忆道,当时的天气,蔬菜一沾阳光就要蔫掉,在送货过程中,常有客户对蔬菜新鲜度不满意要求退货换货。“开始时,每天要处理掉整整筐筐的蔬菜,很心疼。经过几年的摸索,才慢慢找到了一个平衡点,现在到下午三四点钟,库存基本上就清空了。”

“生鲜电商怎么卖、卖给谁,这可是一门学问。”说起从“赔本生意”到拥有600名会员的经历,马小福说,生鲜电商对于追求生活品质和用户体验的白领来说是最好的选择。“经过前期的铺垫,2015年5月起,农场内的果蔬配送数量基本稳定,今年6月份起,随着气温升高,迎来一波销售高峰。”

在介绍成功经验时,马小福说,生鲜电商应该采取“宜深不宜广”的发展策略,接下来,他们将增加果蔬品种,添加猪肉、鸡蛋、禽类产品,将生意做得更大。



农场工作人员正在装配客户订购的果蔬。(吴冠夏 曹刚 摄)

## 为美丽乡村建设补充新鲜“血液”

### 宁海选派48名“团支部第一书记”下农村

本报讯(记者龚哲明 通讯员林琳 徐欢欢)昨日下午,宁海县召开团干部部署会,选派县直单位48名优秀团干部奔赴基层农村,为打造“美丽乡村升级版”补充新鲜“血液”。

据介绍,由宁海团县委选派的“团支部第一书记”是各县直单位的业务骨干和优秀团干部,作为结对村共青团工作的第一责任人,他们需要每两周下村指导不少于一次,

结对时间至少一年,在任期内制定“美丽框架”,整合多方资源,与结对村党组织“第一书记”共同完成村子里的个性化“考题”。首批结对对的48个村(社区),主要是集体经济薄弱村、组织基础薄弱村、“第一书记”所驻村、“两美”宁海精品村创建村、重大项目和重点工程和发展任务比较繁重的村。

此次“下村答题”是宁海县共青团改革工作的重要实践,重点围绕

建好班子、服务发展、勤学善思三个方面,做好联系一批普通青少年、建立一个微信群、完成一次全面排摸、开展一次团组织生活日、讲好一堂团课、举办一次读书会、组织一次志愿者活动、担任一次圆梦使者、参与一项村级重大工程、完成一篇工作日记等10件事,进一步巩固基层团建基础、加强联系服务青年群众、培养锻炼干部队伍等。

据悉,“团支部第一书记”是宁海团县委团干部常态化联系青年群众制度的具体举措之一。接下来,宁海各级团组织还将开展“三访”“五进”“十事”系列活动,并充分发挥“青年之声”和青少年综合服务平台作用,沉下身于,切实帮助广大青少年解决现实困难和问题,推动团干部作风转变。